

# 香港逾19万人参加“和平普选大游行”

## “保普选、反占中”累计收到上百万个签名

新华社电 17日下午,在超过30摄氏度高温下,香港社会各界逾19万人参加了由“保普选、反占中”大联盟发起的“和平普选大游行”,表达各界落实“一国两制”方针和基本法,依法实行普选的愿望和诉求。

据主办方统计,共有19.3万人参加了当日的游行。主办方同日还举行了“跑步上中环”“为和平普选献花”活动。

在维多利亚公园举行的简短出发仪式上,在场市民一同高呼“和平普选路,你我齐创造,普选是我家,和平靠大家”的口号。

游行队伍于当日下午出发前往中环,18时30分左右顺利完成。自当日9时起,主办方在终点附近设立和平普选献花区,游行市民可献上象征和平的塑料木棉花,表达以行动争取和平普选的愿望。多位政商名人、前政府官员、立法会议员以行动支持当日的系列活动。

香港特区政府发言人当日回应大游行表示,特区政府欢迎及支持一切推动依法落实2017年普选行政长官的活动,并反对一切影响社会秩序及市民福祉的违法行为。

发言人说,香港特区政府真诚希望可以在2017年落实普选行政长官,让全香港500多万的合资格选民可以一人一票方式选出下任行政长官。

从7月19日开始的“保普选、反占中”大签名活动也于昨日结束,此前已累计收到134万个实体街站签名和12.8万个网上签名,表达以和平理性方式依法落实普选的心声。



8月17日,“和平普选大游行”活动参与者在香港维多利亚公园集合,准备出发。

## 副镇长喝死 镇政府赔75万元

### 公款赔偿被质疑不合法,镇党委书记受处理

又见官员“酒后猝死”,镇政府花75万元“摆平诉求”:近日,这起今年初发生在广东韶关市乐昌市沙坪镇的“酒后猝死”事件,因群众举报,引发公众轩然大波。

8月16日,乐昌市有关部门在接受新华社记者独家采访时表示:“赔偿协议”是镇政府擅自与死者家属达成,镇领导还擅自决策“动用财政资金”支付高额赔偿,一名镇主要领导“涉嫌严重受贿”……

### 老板宴请“镇班子成员” 副镇长当晚猝死

这是一场老板宴请的酒局。韶关和乐昌市纪检部门向记者介绍,事发2014年2月20日,当地一位承包经营该镇水电站的老板,邀请沙坪镇全体班子成员吃晚饭。当晚镇班子成员约10人应邀参加,席间喝了酒。

晚宴就设在该老板自家开的酒店里。一位当事人介绍,当晚散席后,副镇长黄宜宾回到宿舍。次日凌晨3时左右,黄宜宾突然发病,其妻子拨打沙坪镇派出所电话报警求救,随后当地镇医院医务人员赶到其宿舍实施抢救,最终抢救无效死亡。

经公安刑侦和法医初步鉴定,黄宜宾死于突发心肌梗塞。

人一死问题就暴露了。一些镇干部说,很多人本来不知道当晚的宴请酒局。毕竟中央八项规定摆在那里,像这种全体班子成员公然出席一个老板的宴请,让当晚赴宴的人都“比较害怕”。

一名镇干部表示,黄宜宾老家来了几十名亲属,围在沙坪镇政府数天。“那几天根本没法办公,一些办公室水壶、桌椅都打烂了。”

### 75万元高额赔偿:动用财政资金支付?

在赔偿金额方面,双方最初差距很大。黄宜宾亲属最初提出上百万元的赔偿要求,镇政府则建议死者家属可向当晚赴宴人员追讨民事赔偿,双方一度僵持不下。最终由镇党委书记彭仁学拍板决定75万元的高额赔偿。

然而,这个“赔偿协议”在实际操作中并没有合法性。

8月16日,乐昌市纪检部门接受记者采访时介绍,已认定该赔偿协议是沙坪镇“未向市委、市政府报告,擅自与死者家属达成的协议”。

沙坪镇所采取的方式,是直接动用有关财政资金支付这“75万元赔偿款”。这引起了一些镇干部、群众的不满。

当地一些镇干部说,国家相关法规明文规定,

财政资金使用是直接为行使和实现国家职能的需要。对财政资金审批管理有一整套严格要求。其中专项资金要求进行单独核算,不能挪作他用。

沙坪镇这种行为,很快因群众举报被纪检部门查实。韶关市纪检部门提供的材料显示:群众反映的沙坪镇违反中央八项规定精神,喝酒致人死亡等问题,初步查明情况属实。沙坪镇党委书记彭仁学还涉嫌受贿等严重违纪违法问题。韶关市纪委介绍,案情已初步查明,于8月1日对彭仁学立案调查,并于8月13日移送司法机关处理。

记者采访了解到,当前一些沙坪镇干部群众仍对“副镇长酒后身死”事件处理结果不满意。“明明是镇班子成员10个人都出席了宴请,但目前只有镇党委书记一个人接受调查处理。” 新华社电

## 吉林延吉发生一起持刀伤人事件

### 造成2死12伤 嫌疑人有抑郁病史

新华社电 8月17日15时20分左右,在吉林省延吉市发生一起持刀伤人案件,共造成1人当场死亡,1人抢救无效死亡,另有12人受伤正在接受治疗。

犯罪嫌疑人崔振宇,1989年8月8日出生,户籍

所在地为延吉市河南街道。据家属反映,崔振宇有抑郁病史。

目前,伤者已被送到延边医院治疗。案件正在进一步调查中。

## 云南永善5.0级地震

### 已致20人受伤

#### 不属于鲁甸6.5级地震的余震

新华社电 据云南永善县委宣传部介绍,截至17日14时,云南永善5.0级地震已造成20人受伤,其中11人已送县级医院治疗,9人在乡村卫生机构简单包扎或自行处理。

根据国家地震台网测定,北京时间8月17日6时7分,在云南省昭通市永善县(北纬28.1度、东经103.5度)发生5级地震,震源深度约7公里。

云南省地震局震害防御处处长张俊伟说,这次地震发生在南北向马边——大关断裂带、三河口——烟峰断裂带附近,和鲁甸6.5级地震是两个地震,没有直接关系。两次地震的震中相距113公里,不属于鲁甸地震的余震。

地震已造成永善县5个乡镇41个村(社区)101个村民小组974户3428人受灾。民房受损481户1424间,其中,倒塌16户42间,严重受损196户568间。部分交通、电力、水利等基础设施受损,其中8条公路51公里受损,公路塌方488处19000余立方米,10千伏变压器受损11个。14所学校附属设施不同程度受损。

## 济南“最美急救医生”

### 保护伤员殉职 被追授为道德模范

新华社电 记者16日从山东济南市长清区文明委获悉,近日在高速公路事故救援中为保护伤员而不幸殉职的长清区人民医院急诊科“最美急救医生”闻刚,被追授为“长清区道德模范”,目前长清区政府正积极为闻刚同志申报烈士称号。

7月29日3时多,京台高速发生一起两车追尾事故,造成2人受伤。长清区120指挥中心调度张夏急救站医生闻刚与护士、司机紧急赶往事故现场。

4时多,闻刚在对受伤的重型半挂车司机进行施救时,另一辆从后面疾驶而来的重型半挂车刹车不及,一头撞上之前的事故车辆及停在事故车前面的120急救车,护士和急救车司机都被撞出老远,身受重伤,但却找不到闻刚。

直到5时多,天放亮了大家才发现,闻刚和他抢救的大货车司机都被压在车轮下,两人紧紧抱在一起,怎么看都像一个人。原来,闻刚双臂张开抱着大货车司机,大货车司机的遗体是完整的,而闻刚的脸、胳膊和身体几乎被损害得惨不忍睹。

闻刚在生死关键时刻保护伤员以身殉职的事迹,在社会上引起强烈反响。